

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and McGr  
Winnipeg, Man., Canad.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

РІК XI.

4. 78 (1285).

ВІТРОК, 2. ЛІПНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JULY 2nd, 1929.

No. 78 (1285).

VOL. XI.

## Уряд Мекдоналда не виступить проти вуглевих баронів.

Не хоче скасувати закона про 8-годинний день праці в майнах, як цього домагались вуглекопи, але радить власників копалинь. — При допомозі міжнародного бюро праці в Женеві хоче добитися однакових годин праці у всіх європейських копалинях вугля.

ЛОНДОН, 28. червня. — Домагання британських майнерів, щоб уряд скасував закон про 8-годинний день праці в майнах, викликає контр-акцію з боку власників копалинь. Хоч партія праці обіцяла перед виборами, що як прийде до влади, то скасує цей закон, проте лейбористський уряд Мекдоналда не хоче йти наперекір вуглевим баронам, які виступили проти скасування закона.

Він хоче перше порадитися з власниками копалинь, які зробили який крок у цій справі. Щоб не виступити проти капіталістів і в той сам час замилувати очі робітникам, уряд Мекдоналда шукає поміч аж в міжнародному бюро праці при Лізі Націй у Женеві. В операції з тим бюро він хоче добитися однакових годин праці у всіх європейських копалинях вугля, як цього домагались майнери.

## Уряд не буде противитися повороту був. кайзера.

БЕРЛІН, 29. червня. — В офіційних кругах сказано, що німецький уряд не буде противитися повороту бувшого кайзера до Німеччини в наслідок провалу "закона для охорони республіки" в парламенті. Однак ті самі особи кажуть, що уряд може згодитися на визнання його права на поворот, "бо він є горожаніном".

Цялу справу знову порушено з приводу того, що парламент не продовжив життя "закона для охорони республіки", який має точку, що уповноважує уряд вирішити, чи члени бунду пануючої родини мають бути прийняті в республіці.

## Засуджено контр-революціонерів за убивство поета.

САМАРКАНД, Узбекістанська Радянська Республіка, 25. червня. — 55 осіб, багато з них мудів (магомеданських поїв), знайдено винними в Шахмордані за убивство поета Гакіма Заде, одного з найдішше знайомих письменників у середній Азії.

Десятьох з них, включючи кількох мудів, засуджено на смерть через розстріл. Інших засуджено на різні речинні в'язниці, а 19 вислали з Узбекістану.

Так як злочин мав політичний мотив, усіх підсудних обвинувачувано в контр-революції й тому вони підлягали смертній карі.

Гакім Заде був висланий у Ферганський район Узбекістанської республіки для ведення антирелігійної кампанії. Він остановився в Шахмордані й розпочав серію підприємств для освідомлення населення, що підірвало престиж і владу мудів. Тому вони подбали,

## Німеччина протестує проти Версальської угоди

В цілій країні, за винятком Надренщини, відбулися великі протестаційні демонстрації. — На мітингах ухвалено резолюції, які кажуть, що Німеччина не є винна за викликання світової війни, та домагаються ревізії Версальського мирного договору. — В Берліні прийшло до сутички між демонстрантами а поліцією.

БЕРЛІН, 28. червня. — Німеччина зробила сьогодні свій найбільший протест проти брехні про винну за війну й мирний договір, що був підписаний у Версалю десять років тому.

Публічний протест був зроблений у гострій формі і демонстрації поширилися по цілій Німеччині, за винятком території, окупованої чужоземним військом — Надренщини.

В Берліні відбулося найбільша "жадоба", включаючи вуличну боротьбу на Митер дер Лінде і величезний масовий мітинг під відкритим небом ввечеря, де ухвалено резолюцію, яка заявляє, що Німеччина не є винна за викликання війни й домагається ревізії Версальського договору.

Студенти, якім поліція заборонила брати участь в публічних демонстраціях, машерували вулицями Берліна з окликами: "Геть з Версальським насильством", "Геть з свинської республікою" і подібними окликами.

## Маніфест уряду в десяти роковини підписання мира.

БЕРЛІН, 27-го червня. — У зв'язку з десятию річчю підписання Версальського мирного договору німецький уряд видав сьогодні маніфест, в якому абсолютно заперечує, що Німеччина понесла всю винну за викликання світової війни. Маніфест є підписаний президентом Гінденбургом і членами кабінету.

Маніфест засуджує точки Версальського договору і був оголошений публічно в зв'язку з великими демонстраціями проти договору, що відбулися завтра в різних німецьких містах.

Офіційний комюнікат, виданий урядом для завіршних демонстрацій говорить: "Сьогодні є день жалоби. Десять років проминуло від часу, як Німеччину примушено

## Вимагають арбітражної ради.

ОТТАВА, 29-го червня. — Трейнімени Вінніпегської Електричної Компанії звернулися до Пітера Гіана, міністра праці, щоб назначив арбітражну раду для погодження спору, що виник між ними а компанією відносно умов праці.

Апликацію отримано сьогодні рано і Гіан правдоподібно сам вляне в цю справу; коли поїде на захід за пару днів.

Кондуктори і чвчмени Сіенара й Сіпінара внесли апіликацію, щоб назначити борд офіційнейший для погодження ріжниць, які вони мають з залізницями відносно платні. Робітники хочуть більше грошей, а компанії досі відмовля-

## Арешт 156 кушнірів за п'ять днів страйку в Нью Йорку.

НЬЮ ЙОРК, 25. червня. — Підчас масової пікетової демонстрації, що відбулася ввечеря рано в зв'язку зі страйком кушнірів, арештовано 59 учасників демонстрації й засуджено на день в'язниці або на закладення 2 доларів кари. Всі згодилися піти до в'язниці.

За п'ять днів кушнірського страйку арештовано вже 156 страйкерів. Це вказує, що політика масового арештування, застосовувана підчас страйку харчевих робітників, буде продовжуватися й підчас страйку кушнірів, що борються за юніїні умови в шапах.

М'юратиня пікетова демонстрація була найбільшою від початку страйку. Бен Голд, секретар-скарбник Індустриальної Юнії і голова загального страйкового комітету, заявив сьогодні ввечерю, що нові шапи-в'язниці сьогодні на страйк. Досі страйк охопив 450 шапів, у яких працює понад 3,000 робітників.

НЬЮ ЙОРК, 26. червня. — З поширеним генеральним страйком кушнірів, 50 власників кушнірських шапів, членів Фор Триммінг Асоційейшн, звернулися вчора й у понеділок до юнії, щоб полагодити страйк.

## Бунт 450 в'язнів, засуджених на заслання на острів.

ПАРИЖ, 26. червня. — На острові Рі зібрано 450 каторжан, що мають відбувати свою кару на Чортів Острові. Деякі з них перебувають на Рі більше року й їм уже надійшло сидіти в тамошній в'язниці, очікуючи відправи до місця свого призначення.

Цими днями арештовані відмовилися вийти на роботу й почали бити двері та вікна в'язниці, співаючи революційні пісні. Лише рішучими заходами військової охорони владі вдалося припинити бунт.

Тепер частину арештованих, що були найбільше активні в бунті, відправляється з острова до Франції, де вони будуть сидіти у в'язниці, поки не прийде корабель і не повезе їх на Чортів Острів, який лежить біля південно-американського берега.

ЧЕРВОНА АРМІЯ В КИТАЮ ЗАВЯЛА ТРИ МІСТА. ГАНКОВ, Китай, 28. червня. — У західній частині провінції Гупе відносить успіхи повстанча робітничо-селянська армія. Вона завляла три міста на захід від Ганкова. В'язниці відкрили і звільнено політичних в'язнів. Військо уряду в тих околицях було переможене. Уряд вислав підкріплення з Ганкова.

## Ріжні вісті

"Дорадчий комітет" для уряду Мекдоналда. ЛОНДОН, 28. червня. — Парламентарна партія праці рішила назначити "дорадчий комітет" з 12 осіб для втримання контакту між лейбористським урядом а партією як такою.

Буржуазна преса вже невдоволена цим рішенням і висловлює побоювання, що такий комітет буде диктувати кабінету. Газета "Івнинг Нюз" каже, що комітет зменшить уряд в очах "країни" до дні кабінету, якого нитки буде покласти Трейд-Юніонні Конгрес. Інші капіталістичні газети пишуть в подібнім дусі.

ПЛОЩА ДЛЯ ВИСЛАННЯ АЕРОПЛЯНІВ. ЧЕСТЕР, Па., 26. червня. — Е. Р. Армстронг, винахідник пливачоких площ для вислання літаків, заявив, що першу таку площу збудують в короткі часи між Нью Йорком а Бермудом.

Винахідник збудував уже модель площі. Її мають причепити до морського дни недалеко від Філадельфії, щоб перекопати, як площа вдержує бурі та зміни водних струй у морю. Модель важить півтора тисячі фунтів.

Площа, що має бути поставлена між Нью Йорком а Бермудом, буде мати 1,200 стій дов-

жину, має коштувати 1,750,000 доларів і буде мати на собі готель для приміщення аероплянових пасажирів.

БРАТІСЛАВ, Чехословаччина, 28. червня. — Десять жінок згоріли на смерті і 12 інших є майже в безнадійнім стані в наслідок експлозії бензину в гумовій фабриці, що мала місце вчора. Багато інших робітників отримали менші ушкодження.

ЗАБУТА РІЧНИЦЯ. Під таким наголовком дзвінська "Рада" пише! Дня 19. травня 1919 року знайдено на гостинці на передмісттю Стрия тіло відомого комюнікатора Остапа Нижанковського. Його арештувала була група польських жовнірів і вивізили за місто, розстріляли без суду. Цього року минуло 10 літ з того часу. Характеристичне, що ні одна установа, ні одна газета, а зокрема музичні круги не відзначили нічим цієї болочої річниці.

ЛІНДАУ, Німеччина, 1. липня. — П'ять пасажирів було убитих, а два тяжко покалічені, коли новий аероплян лінії Додензек Аероллойд експлодував і впав в озеро Костанц.